

安装空调外机 不得妨碍他人

本报讯(记者 韩睿)为图省事,居民方女士新装的空调外挂机没有放置在指定位置,而且直接安在窗户下面。空调在工作时发出的声响,给楼下居民李先生的生活造成影响。为解决此事,楼下居民向社区网格员反映此事,属地社区网格员登门进行劝导。3月27日,方女士请来工人,将空调外机归位。

近日,新兰路78号院6号楼居民李先生向属地天朗美域社区反映,楼上邻居方女士随意安装空调外挂机,不但打扰自己一家人休息,而且有高空坠物隐患。随后,网格员南琪和梁懿婷登门了解情况。原来,本月初,楼上居民方女士家中喜添新生儿,为确保室内温度适合婴儿,她在卧室装了一台空

调。但是,方女士未将外挂机安装在开发商预留的外墙专用位置,而是直接固定在了楼下李先生家卧室窗户正上方。空调运转时产生的声响,尤其是夜间的低频震动,让李先生一家难以入眠。多次协商无果后,双方矛盾升级。

面对僵局,两名网格员详细向方女士讲解了民法典中关于“业主行使权利不得损害他人权益”等规定,方女士认识到自己行为不妥。当天,她请来空调售后人员,将外挂机重新放置回了本该安装的位置,问题得到解决。



律师说法

机时,需兼顾自身需求与邻居权益,避免因噪音、占用公共空间等问题引发矛盾。空调外机安装位置若影响邻居生活,即违反此原则。其次,妨害物权或者可能妨害物权的,权利人可以请求排除妨害或者消除危险。另外,业主对其建筑物专有部分享有占有、使用、收益和处分的权利,但业主行使权利不得危及建筑物的安全,不得损害其他业主的合法权益。综上,网格员在劝导方女士时有理有据,使用的相关法律条款也合适,效果也明显,值得点赞。

制作流沙画 邻里情更浓

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 于啸晨 文/摄)为丰富居民精神文化生活,促进邻里互动,3月28日,新建南路第一社区组织开展流沙画DIY手工活动,吸引众多居民参与。活动现场欢声笑语不断,为社区增添了一抹艺术色彩。

活动当天,社区活动室内早早便热闹起来。五彩斑斓的彩沙、透明的玻璃瓶和各式制作工具整齐摆放,居民们跃跃欲试。活动伊始,专业手工老师为大家讲解流沙画的艺术特点和制作技巧,并通过现场演示,展示如何利用沙子的流动创作出梦幻画面。居民们认真聆听,积极提问,互动氛围热烈。

实践环节中,居民们小心翼翼地将彩沙注入瓶中,调配颜色、设计图案。经过精心制作,一幅幅独具特色的流沙画作品



逐渐成型。大家自豪地展示成果,拍照留念,现场洋溢着欢乐与成就感。

“活动既有趣又能增进邻里感情,希望社区多举办这样的

活动!”一位居民高兴地说。此次流沙画DIY活动不仅让居民体验到艺术创作的乐趣,更拉近了邻里距离,增强了社区凝聚力。

养鸟起争执 格格化纠纷

本报讯(记者 申波 通讯员 李天天)近日,娄烦县文源社区成功调解一起邻里纠纷。3月30日网格员回访确认,矛盾已彻底解决。

一周前,金茂二小区3号楼两户居民因养鸟问题爆发激烈

争执。楼上住户饲养的鸟类不仅叫声扰民,鸟粪还频繁掉落在楼下住户的窗户玻璃上,散发异味,严重影响日常生活。楼下住户多次沟通未果,最终引发冲突。

社区网格员介入后,从邻里

关系与法律法规双重视角展开调解。

经耐心沟通,楼上住户意识到行为不当,承诺尽快让儿子将鸟转移至村里饲养。楼下住户对此表示满意,双方握手言和。

丧偶心情差 社区送关心

本报讯(记者 韩睿)“社区小许常来帮忙,多亏了她。”3月28日,家住经园路387号院的81岁老人过世,给五龙湾社区打电话,感谢网格员。这位腿脚不便的退伍老兵,去年11月经历丧偶之痛后,在网格员的关心帮助下逐渐走出阴霾。

过大爷是一名退伍老兵,也是一名优秀党员。因腿脚不便,多年来,出行都有老伴相伴,常推着他在附近散步。去年11月初,老伴田奶奶突发急

症去世,过大爷深受打击,连续多日闭门不出,情绪十分低落,而子女因工作忙碌不能每日陪伴。

属地五龙湾社区网格员许娟娟走访中了解情况后,立即将老人列为重点关怀对象。从去年12月起每周主动上门探望,帮助采购生活用品、打扫卫生、做饭整理,还为老人登高取物、协助完成各种补贴在线认证等事务。发现老人家中常用药品短缺时,她及时代购补充,

冬季来临前,提前检查老人家中的暖气设备,确保供暖安全。

针对老人情绪低落的状况,许娟娟耐心开导,协调老人的子女尽量抽时间回家看望。在许娟娟的鼓励下,过大爷开始重新参与社区党员活动,天气晴朗时也会坐着轮椅到院里晒太阳,主动找邻居聊天,邀请亲友家中相聚。

“社区对我这么用心,我也得打起精神好好生活。”老人说着,脸上露出了久违的笑容。

一条新闻 劝阻违法行为

本报讯(记者 申波)

网格员在辖区巡查时,发现一位居民正要将电动自行车推进楼道,立即上前干预。面对居民的不理解和不配合,网格员通过展示一条法规新闻,成功劝阻了此人违法行为。

3月29日下午,沙沟社区网格员董千在日常巡查中,发现有居民正将电动自行车推进高层住宅楼的公共门厅。董千急忙上前劝阻,指出公共门厅既是单元楼的主要通道,更是安全疏散的生命通道。该居民解释称:“最近沙尘天

气,又有寒潮,才暂时把车推进来。”董千强调,电动自行车绝不能停放在公共门厅,否则安全隐患极大,一旦起火可能造成严重损失。

面对劝说,该居民起初不耐烦,辩称只是“偶尔停放,不必小题大做”。见其对法规不熟悉,董千随即打开手机,在“并州新闻”客户端调出《太原晚报》3月27日刊发的《山西省消防条例》修订报道,逐条宣读相关内容。

听完法规内容,该居民态度转变,表示:“坚决改正,绝不再犯。”

孩子出走 警民合力找回

本报讯(记者 韩睿)

初二学生小昊因与家人争执负气离家,一整晚未归,第二天早上担心孩子安全的家长求助社区,网格员接报后迅速报警,联动居民展开“群搜索”,终于在小区另一栋楼找到了孩子。

前不久,小昊在校与同学发生摩擦,老师联系家长到学校沟通,返家后与父母又发生争执。当晚,情绪激动的小昊离家而去,父母在气头上没阻拦。次日凌晨6时,彻夜未眠的父母担忧孩子安全,拨通属地七府坟西街社区值班电话求助。网格员张晓丽一边在该小区多个微信群发布寻人信息,号召邻居帮助寻找和留意,一边向辖区派出所进行汇报。

网格网事

有个孩子蹲着哭,很像群里发的照片上的样子!”一小时后,有热心居民提供了线索。张晓丽与民警立即赶赴现场,发现小昊正蜷缩在楼道角落瑟瑟发抖。网格员和民警立即展开温和劝导,随后将小昊护送回家。

张晓丽先向父母转述孩子的心理压力,提醒“青春期需要尊重与倾听”;又引导小昊理解父母“责之切源于爱之深”。经过2个小时的恳谈,父亲红着眼眶表示:“之前我态度粗暴,以后多换位思考。”小昊也哽咽认错:“再也不让爸妈担惊受怕。”母子相拥而泣的画面,让在场人员无不感动。